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Ova dopuna ima za cilj razna poboljša
nja u projektilima koji su opisani u osnov
nom patentu br. 9278. Ova su poboljšanja 
namenjena naročito da se omogući upo
treba tih projektila kao avijatičsrske 
bombe.

Naročito se ova poboljšanja tiču raznih 
ostvarenja uređaja za održavanje krilca u 
skupljenom položaju a takođe i sasvim 
drugojačijeg izvođenja zadnjeg kraja tih 
bombi, kojim se omogućava punjenje bom
bi putem u napred pripremljenih patrona 
— naboja.

Druge odlike i preimućstva ovog pro
nalaska biće izloženi u daljem opisu.

U priloženim crtežima, koji su dati jedi
no u cilju prikazivanja primera za izvo
đenje:

Slika 1 prikazuje uzdužni presek jednog 
izvođenja ovog pronalaska, pri čemu su 
krilca prikazana u skupljenom položaju.

Slike 2 i 3 prikazuju bočni i zadnji iz
gled jedne bombe sa krilcima u savijenom 
položaju.

Slike 4 i 5 prikazuju iste izglede samo 
sa krilcima u raširenom položaju.

Slika 6 prikazuje uzdužni presek, a sli
ka 7 zadnji izgled jednog preinačen ja ure
đaja za držanje krilca u skupljenom polo
žaju.

Slika 7a prikazuje delimičan izgled zad
njeg dela bombe,‘gde se prikazuje jedan 
drugi sklop krilca.

Slike 8 i 9 prikazuju uzdužni presek i 
izgled zadnjeg dela bombe prikazujući 
jedno preinačenje u konstrukciji krilca.

Slika 10 prikazuje jedan detalj u uveća
nom razmeru.

Slike 11 i 12 prikazuju uzdužni presek 
i zadnji izgled jednog drugog načina iz
vođenja konstrukcije krilca.

Slike 13 i 14 prikazuju izgled sa strane 
i izgled zadnjeg dela jednog preinačenja 
u izvođenju konstrukcije krilca, koja se 
nalaze u skupljenom položaju.

Slika 15 prikazuje zadnji izgled krilca 
u raširenom položaju.

Slika 16 prikazuje izgled prstena za za
državanje krilca, u uvećanoj srazmeri.

Slika 17 prikazuje bočni izgled jednog 
detalja sa slike 16.

Slika 18 prikazuje bočni izgled jedne 
avijatičarske bombe poznatog tipa, radi 
upoređenja.

ySIka 19 prikazuje sličan izgled jedne 
bombe prema ovom pronalasku, iste teži
ne i istog kalibra.

Slika 20 prikazuje izgled jednog preina
čenja bombe sa slike 19, koja ima istu te
žinu i istu dužinu kao i bomba na slici 18 
samo manjeg kalibra.

Slika 21 prikazuje izgled druge jedne 
bombe prema ovom pronalasku, koja ima 
istu zapreminu, odnosno zahvata isti pro
stor kao i bomba sa slike 18, ali daje mno
go veću šupljinu za smeštaj eksploziva.

Slike 22 i 23 prikazuju uzdužni presek 
i izgled od pozadi jednog preinačenja u 
izvođenju pronalaska, pri čemu je položaj 
krilca u razvijenom položaju označen tač- 
kastim linijama.

Din. ^O.



U primeriina prikazanim na slikama 1 
do 5, bomba se sastoji od jednog trupa 1, 
koji je najradije cilindričnog oblika i koji 
se napred završava oživom 2, čiji zidovi 
mogu biti korisno zadebljani da bi se po
većala otpornost pri udarcu. Uređaj za 
paljenje 3, koji može biti smešten bilo na 
prednjem, bilo na zadnjem delu bombe, 
služi za izazivanje eksplozije u datom mo
mentu.

Na svome zadnjem delu bomba nosi po
kretna krilca, koja se sastoje od peraja 4 
koja se otvaraju okretanjem oko osovi
na 5, paralelnih bombinoj osi, kao što je 
to bilo opisano u osnovnom patentu. U 
prikazanom primerku, krilca su montira
na na cevi 6, koja je utvrđena zavojnica
ma ili na drugi način za dno 7, koje za
tvara bombin trup sa zadnje strane. Utvr
đivanje ovog dna 7 za zadnji kraj bombi- 
nog trupa najradije se vrši tako, da se isto 
može skidati, na primer pomoću zavojnica.

Uređaj za zadržavanje krilca u skuplje
nom položaju, sastoji se, kod ovog prime
ra, cd jedne zakačke 8 koja se može ski
dati i koja ima nekoliko jezika 9, pomo
ću kojih se krilca 4 održavaju u skuplje
nom položaju i protivu dejstva njihovih 
okruga 10, kao što je to prikazano na 
slici 2.

Jezičci 9 mogu biti snabdeveni na svo
me kraju sa malim ispupčenjima 11 (slika 
2) koja su udešena da se uglave u rupe 12 
načinjene na krilcima 4 u cilju da se osi
gura što bolje utvrđivanje kako krilca, 
tako i zakačke u mirnom položaju. Alka 
13 služi za povlačenje zakačke 8 pošto se 
projektil stavi u oruđe za bacanje. Po iz
lasku iz oruđa, krilca 4, budući da su oslo
bođena, razvijaju se pod dejstvom opruga 
10 i zauzimaju položaj prikazan na slika
ma 4 i 5.

Slike 6 i 7 nrikazuju jedno preinačenje 
izvođenja, u kome uređaj za zadržavanje 
krilca ostaje privezan za bombu. Zadrža
vanje krilca u mirnom položaju vrši se 
pomoću jedne čaure 16, koja je snabdeve- 
na sa zakačkama 17 pomoću kojih se kril
ca 4 zadržavaju u skupljenom položaju. 
Opruga 18 oslanja se jednim krajem o 
previjenu unutrašnju ivicu 19 čaure 16 a 
drugim krajem potiskuje čiviju 20 koja je 
utvrđena za cev 6, tako da se čaura 16 
stalno drži u položaju u kome se krika za
državaju u skupljenom stanju.

Čivija 20 nalazi se u usecima 21 nači
njenim na čauri 16 i izvedenim na način 
poznat kao bajonetski usek. Čaura 16 ta- 
kođe je snabdevena sa jednom poprečnom 
ručicom 22 za povlačenje.

Da bi se krilca oslobodila, dovoljno je 
da se čaura 16 povuče napolje pomoću ru

čice 22, pa da se okrene taman toliko, da 
se njene zakačke 17 mogu spustiti u slo
bodan prostor koji postoji između kri
laca 4.

Obratnim kretanjem omogućuje se po
novno skupljanje krilca 4 u mirni položaj, 
u slučaju da bomba nije iskorišćena.

Slika 7a prikazuje jedan drugi, način za 
izvođenje pronalaska u kome se krilca 4 
razvijaju sva u jednom istom pravcu, na 
način kao što je kod lopatica u turbina
ma. Ovim se rasporedom omogućuje da 
krilca dobiju najveće moguće dejstvo, te 
se time postiže i svođenje broja krilaca 
na najmanje moguću meru.

U razvijenom položaju, krilca 4 se na
slanjaju na odgovarajuće oslonce, koji u 
ovom slučaju jesu u stvari mali jezičci 15a 
isečeni u cevi 6 i istureni napolje. Zakač
ke 16a, izrađene izjedna sa čaurom 16, po
stavljene su tako da mogu uleči u useke 
17a načinjene na samim krilcima, te ih 
mogu održavati u skupljenom stanju. Po
red toga, zakačke 16a uležu i u zaseke 
18a, načinjene na cevi 6 i nešto dublje ne
go useci 19a, u koje dolazi zakačka 16a, 
kada je u radnom položaju. U ovom pri
meru, opruga 18 spojena je sa drškom 22 
i sa nekom pogodnom tačkom u unutraš
njosti cevi 6. Da bi se krilca 4 oslobodila, 
dovoljno je da se čaura 16 podigne pro
tivu dejstva opruge 18, i da se ista okre
ne taman toliko, koliko je dovoljno da 
zakačke 16a pređu iz useka 18a u use
ke 19a.

Iz primera se vidi da je dovoljno da se 
svako drugo krilce zahvati, na primer 
krilce 4, koje se nalazi u sredini slike 7a, 
održava se u skupljenom stanju pomoću 
krilca 4, koje se sa leve njegove strane 
nalazi, i tako dalje.

Veliki opseg upotrebi jenih krilca dozvo
ljava i osigurava vrlo efikasnu stabiliza
ciju jednog oživo-cilindričnog projektila 
prikazanog tipa. Naime, ovaj oblik ima 
nekoliko interesantnih preimućstava u u- 
poređenju sa bombama dvojno-oživalnog 
tipa, koje se obično u avijaciji upotreb
ljavaju.

Pri istom kalibru i dužini projektila, o- 
živo-cilindrična bomba pruža mnogo veću 
zapreminu za sadržaj eksploziva. Zatim, 
izrada je mnogo jednostavnija a i omogu
ćava se punjenje gotovim nabojima. U is
tini, dovoljno je da se dno 7 ukloni da bi 
se eksploziv mogao staviti u šupljinu bom
be, što se može činiti baš kada je to po
trebno i to sa onakvim punjenjem, kakvo 
je potrebno za bombardovanje nekog od
ređenog objekta. Ova ugodnost i sigur
nost u rukovanju sa projektilima koji se 
mogu puniti pomoću gotovih naboja, vrlo



su dobro poznate ljudima stručnim u to
me pogledu. Dovoljno je da navedemo sa
mo to, da je moguće da se bombe čuvaju 
u gomilama i to ma gde bilo, jer su praz
ne, te se na taj način najlakše mogu sa
čuvati od neželjenih eksplozija i uništenja 
prilikom neprijateljskih bombardovanja.

U primerku izvođenja predstavljenom 
na slikama 8 do 10, krilca 4 održavaju se 
u skupljenom položaju, pomoću jedne ka
pice 25, ispod čijih se ivica 26 podvlače 
istaknuti krajevi 27 krilca 4. Opruga 28 ili 
neki drugi elastični uređaj oslanja se na 
prsten 29, koji je izrađen izjedna sa cevi 
6, i teži da potisne kapicu 25. Ali kreta
nje kapice pod uticajem ove opruge spre
čava se jednom oprugom 30 čiji jedan kraj 
31 ulazi u jedan, a drugi kraj u drugi u- 
sek 32 načinjen na cevi 6. Svako uzdužno 
pomeranje opruge 30 sprečava se pomo
ću uzengije 33 čiji kraci usedaju u iste 
useke 32.

Opruga ili sigurnosna kopča 35 (slika 
10) služi za utvrđivanje opruge 30 za vre
me transporta i rukovanja. Prsten 36 (si. 
8) omogućava da se opruga 30 oslobodi u 
momentu bacanja bilo rukom, bilo putem 
kakve daleke veze koja služi za povlače
nje, ako se bacanje bombe vrši stojeći 
dalje od oruđa za izbacivanje. U tome mo
mentu zadržavajuća kapica 25 izbacuje se 
oprugom 28 i krilca 4 razvijaju se pod dej
stvom njihovih opruga 10.

Ovaj način izvedbe omogućava stavlja
nje upaljača na zadnjem delu bombe, koji 
će biti uvrćen u otvor 37.

U tome cilju mogu se upotrebiti uz 
mnoga preimućstva, upaljači poznatog ti
pa. U tome slučaju, lanac koji služi za 
uklanjanje viljuške, koja drži upaljač u si
gurnom mirnom stanju, može se spojiti sa 
kapicom 25. Na taj način, čim opruga 28 
odbaci kapicu 25, u momentu bacanja 
bombe, postiže se i izvlačenje viljuške iz 
upaljača, koji se odmah stavi u radno 
stanje.

Slike 11 i 12 prikazuju jedno preinače- 
nje koje se može primeniti u slučajevima 
gde se upaljač nalazi na vrhu bombe.

Krilca 4 održavaju se u savijenom sta
nju pomoću jezička 40 ili drugih istaknu
tih delova kapice 25. Opruga 28, koja se 
oslanja na most 41 izrađen izjedna ili 
utvrđen za cev 6, teži da odbaci kapicu 25. 
Ovo se kretanje sprečava prstenom 42 koji 
je namaknut na stub 43 koji polazi iz sre
dine mosta 41. Jedna čivija 44 prolazi 
kroz prsten 42, i ulazi u usek 45 na stubu 
43 te na taj način utvrđuje prsten 42 u si
gurnosnom položaju.

Neki sadržavajući uređaj, koji se može 
sastojat: od pljosnate opruge 30 (slika 12)

kroz koju prolazi čivija 44 i koja obuhva
ta prsten 42, služi za elastično zadržavanje 
čivije 44. Šta više, još jedan sigurnosni 
klin 46, koji se može vaditi, postavljen je 
tako da služi kao zadržavajuća čivija za 
čiviju 44 utvrđujući je za prsten 42 za 
vreme transporta. Ta se čivija 46 uklanja 
tek kad se projektil stavi u oruđe za iz
bacivanje.

U momentu izbacivanja, čivija 44 izvla
či se, prsten 42 i kapica 25 odbacuju se 
oprugom 28 i oslobođena krilca 4 otvara
ju se i razvijaju pod dejstvom opruga 10 
(slika 12).

U primerku izvođenja pokazanom na 
slikama 13—17, krilca 4 održavaju se u 
skupljenom položaju jezi'čcima 49 jednog 
prstena 50 koji zahvataju za ispuste 51 na 
krilcima 4 (slike 13 i 14). Prsten 50 može 
se obrtati u žljebu 52 načinjenom na cevi 
6 na koju se taj prsten naslanja, i to naj
radije pomoću ispupčenja 53 (slika 16). 
Prsten se utvrđuje pomoću jedne ustavlja- 
če 54 i opruge 55, utvrđene na prstenu i 
to tako da se obuhvati jedan ili više ispu
sta 51 na krilcima 4. Opruga 55 najradije 
se načini tako, da se ona završava u alku 
56, koja je zatvorena drugom oprugom 57 
utvrđenom na njoj.

Otpuštanje krilaca 4 vrši se delujući na 
oprugu 55 pomoću jedne alke (koja nije 
pretstavljena) koja je ukopčana u alku 
stvorenu oprugom 55 i 57. Usled vučenja 
pomenute alke, opruga 55 iskrivi se i 
prsten 50 počne da se obrće, oslobođava- 
jući ispuste 51, koji su bili pod njegovim 
jezičcima 49, te se oslobođena krilca 4 
razvijaju pod dejstvom opruga H) (slika 
15). Alka, kojom je opruga 55 bila povu
čena, odvaja se od bombe, izlazeći izme
đu opruga 55 i 57.

Za vreme transporta kretanje prstena 
50 sprečava se pomoću jedne elastične 
kopče 58 ili nekog drugog sigurnosnog 
uređaja, koji se uklanja pošto se bomba 
stavi u oruđe za bacanje, ali pre nego što 
se stavi alka za otkočivanje između opru
ga 55 i 57. U prikazanom primerku, kop
ča 58 ulazi jednim krajem u alku 56 a 
drugim krajem u prorez 59 načinjen na pr
stenu 50 (slika 17).

Različiti načini za izvođenje sigurnog 
držanja krilaca u skupljenom položaju na
ročito su zgodni zato, što se omogućava 
da su krilca u skupljenom položaju te ne 
smetaju pri prenosu ili rukovanju ili pri 
stavljanju bombe u oruđe za bacanje. Po
red toga, krilca se na taj način zaštićuju 
protivu kvara u slučaju pada ili slučajnih 
udara bombe prilikom rukovanja njome.

Slike 19 do 23 prikazuju različite nači
ne izvođenja bombe prema ovom prona-



lasku te se naročito dade uočiti preimuć- 
stvo tih bombi u odnosu na poznate tipo
ve, kao što je onaj prikazan na slici 18.

Bomba prikazana na slici 18 sastoji se 
od trupa 201 oživalnog oblika na prednjem 
delu i koničnog oblika na zadnjem delu. 
Krilca 202 nepokretna su i utvrđena su za 
zadnji deo bombe u cilju stabilizacije bom
be u letu. Obim tih krilaca ne prelazi ka
liber bombe, gde je ona najšira. Dužina 
krilaca dostiže skoro do polovine dužine 
Same bombe ne računajući tu i upaljač.

Bombe ovog tipa predstavljaju tu nezgo
du da su vrlo kabaste i zauzimaju mnogo 
mesta u aeroplanu, gde je prostor vee 
sveden na minimum. Odnos celokupne za- 
premine ponetih bombi prema prosto
ru u kome se onde drže u avijonu, vrlo je 
mali'. Šta više koničan oblik tih bombi ni
je ni malo zgodan za rukovanje i stavlja
nje u oruđe za izbacivanje. Najzad, upo
treba nepokretnih krilaca ima i te nezgo
de da je njihovo stabilizirajuće dejstvo 
nedovoljno a uz to su krilca jako lomlji
va, što je sve dobro poznato ljudima struč
nim za ova pitanja, a što je u ostalom i 
bilo izloženo u našem osnovnom patentu.

Bombe prikazane na slikama IŠ do 21 
otklanjaju sve te nezgode i omogućavaju 
da se iskoristi do maksimuma prostor i 
nosivost aeroplana, u kome se one mogu 
vrlo lepo naslagati.

Te su bombe izrađene sa trupom u obli
ku cživc-cilindričncm 204, na čijem se 
zadnjem delu nalazi zgodno postavljena 
krilca 205, bilo jednog bilo drugog tipa 
predstavljenog na slikama od 1 do 17 i u 
osnovnom patentu.

Kapica 6 zadržava krilca u skupljenom 
položaju za vreme prenosa i rukovanja.

U primerku predstavljenom na slici 19. 
odnos po dužini između krilca i ćele bom
be (ne računajući upaljač) ne prelazi 1/6. 
Ipak, aerodinamično dejstvo razvijenih kri
laca tako je jako, da se postiže potpuno 
Stabilizovanje projektila u letu. Kombina
cija takvih skupljajučih se krilca sa oživo- 
cilindričnim trupom bombe omogućava 
ostvarenje iedne bombe keja će imati vrlo 
veliki sadržaj eksploziva, mnogo je stabil
nija u letu, i predstavlja mnogo manju za- 
preminu po visini u upoređenju sa dosa- 
danjim tipovima bombi, kao što se to u 
ostalom lako da viđati iz slika 18 i 19.

U izvođenju predstavljenom na slikama 
20 i 21, odnos visine krilaca orema visini 
cele bombe ne prelazi 1/9. Slika 20 prika
zuje jednu bombu izrađenu prema ovom 
pronalasku, koja za istu težinu, može biti 
izrađena za mnogo manji kaliber nego 
bomba sa slike 18, te se na taj im čin o- 
mogućava ušteda v prostoru po širini u

trupu aeroplana, ili da se može poneti 
mnogo veći broj bombi u trupu određe
nih dimenzija.

Slika 21 prikazuje da jedna oživo-cilin- 
drična bomba može sadržavati sa istom 
opštom zapreminom, mnogo više eksplo
ziva nego bomba predstavljena na si. 18.

Odnos između dužine krilaca i celokup
ne dužine bombe prema ovom pronala
sku, može da se menja u granicama 1/5 do 
ino (a može imati i manje vrednosti) već 
prema upctrebljencm oruđu za bacanje, 
pošto krilca, koja se mogu razviti, omogu
ćavaju u svakom slučaju potpunu stabili
zaciju projektila u letu.

U jednom drugom obliku izvođenja (sli
ke 22 i 23) krilca koja se mogu razviti, 
montirana su oko oboda zadnjeg dela 
projektila 204, čiji su zidovi odgovarajući 
udubljeni, kao što je to pretstavljeno u 207.

Upotrebljavaju se najradije krilca 208, 
koja se sva razvijaju u jednom istom prav
cu, na način upotrebljen kod lopatica u 
turbinama. Krilca su savijena tako da za
uzimaju što je manje moguće mesta kada 
su u skupljenom stanju. Ovakav raspored 
omogućava dobijanje jedne bombe, koja 
pozadi svoga trupa neće imati nikakve 
istaknute delove krilca, te se na taj način 
dobija bomba koja ima najveći moguć; sa
držaj eksploziva pri određenoj veličini i 
zapremini u opšte.

Sasvim je prirodno da se mogu posta
viti i krilca koja bi se širila u nazad, obr
tanjem oko osovina poprečno postavljenih 
na osu projektila, kao što je u ostalom i 
bilo opisano u osnovnom patentu. U tome 
slučaju, krilca bi dobila oblik cilindričnih 
delova, koji bi u skupljenom stanju, tačno 
prilegali o zidove zadnjeg dela projekti
la, koji bi bili odgovarajući istanjeni na 
tome mestu, da se krilca u njih mogu le
po složiti. I

Sasvim je prirodno da su gore izloženi 
načini izvođenja dati samo radi primera i 
prikaza ovog pronalaska, jer je moguće 
uneti. vrlo mnogo preinačenja u raznim 
dolovima pa ipak da se ne odstup: od su
štine ovog pronalaska.

Patentni zahtevi:
1. Projektil sa krilcima koja Se razvija

ju tipa kako je bio opisan u osnovnom 
patentu br. 9278 a naročito namenjen upo
trebi kao aVijaUčarska bomba, naznačen 
time, što je izrađen u obliku oživo-cilin- 
dričnom, i što je udešen da se može pu
niti sa već pripremljenim nabojima, (si. 1).

2. Projektil prema zahtevu 1, naznačen 
time, što se sklop uređaj? za držanje kril
ca u skupljenom stanju sastoji od jedne 
zakačke (8) koja se može skidati i koja



ima nekoliko jezička (9) koji zahvataju o 
bokove krila te ih zadržavaju u skuplje
nom položaju protivu dejstva njihovih 
opruga (10) (slike 2 i 3).

3. Projektil prema zahtevu 1, naznačen 
time, što je sklop uređaja za zadržavanje 
krilaca u mirnom položaju, sastavljen od 
jedne kapice (16) koja je izrađena kao sa
stavni deo bombe i koja se može dovesti, 
obrtanjem, iz radnog položaja, t. j„ po
ložaja u kome ona zadržava krilca u skup
ljenom položaju, do u mirni položaj, u 
kome ta kapica dopušta da se krilca razvi
ju, pri čemu jedna opruga (18) služi da 
uglavi krilca, bilo u skupljenom, bilo u 
razvijenom položaju (slike 6 i 7).

4. Projektil prema zahtevu 1, naznačen 
time, što se krilca (4) održavaju u skup
ljenom stanju pomoću jedne kapice (25) 
koja zahvata za krilca, pri čemu je udeše- 
no da se ta kapica može odbaciti pomoću 
jedne opruge (28) pošto se ukloni jedan 
ili više uređaja za sigurnost (30, 33, 35) 
(si. 8 do 10).

5. Projektil prema zahtevu 4, naznačen 
time, što se sigurnosni uređaj sastoji od 
jedne opruge (30) koja delimično obuhva
ta obod pomenute kapice (25) i uleže na 
nekim mestima u udubljenja (32) načinje
na na cevastom stubu (6) koji nosi krilca 
(slike 8 do 10).

6. Projektil prema zahtevima 4 i 5, na
značen time, što se upotrebljava pored 
opruge (30) još jedna sigurnosna naprava 
(33) radi održavanja kapice (25) nepo
kretnom na cevi koja nosi krilca (si. 8 i 9).

7. Projektil prema zahtevima 4 do 6, na
značen time, što sadrži jednu oprugu ili 
kopču (35) kojom se sprečava otvaranje 
kočione opruge (30) za vreme prenosa 
(slika 10).

8. Projektil prema zahtevima 4 do 7, na
značen time, što se kretanje kapice (25) 
prilikom odbacivanja, iskorišćuje za stav

ljanje bombinog upaljača u pripremno 
stanje.

9. Projektil prema zahtevu 4, naznačen 
time, što se kapica (25) zadržava jednim 
prstenom (42) koji je čivijom (44) pritvr- 
đen za stub (43), koji je dalje utvrđen za 
cevasti nosač (6) krilaca, i što tu čiviju 
(44) zadržava jedna opruga (30) koja de
limično obuhvata prsten (42) (si. 11 i 12).

10. Projektil prema zahtevu 9, naznačen 
time, što jedna druga čivija (46) pričvrš- 
ćuje prvu čiviju (44) za prsten (42) (slike
11. i 12).

11. Projektil prema zahtevu 1, naznačen 
time, što je prsten (50), kojim se krilca 
održavaju u skupljenom položaju, smešten u 
žljebu (52) načinjenom na cevastom no
saču (6) krilca, i održava se u spregu sa 
krilcima (4) kada su u skupljenom polo
žaju, pomoću jedne ustavljače (54) i što je 
udešeno da se taj prsten (50) može da obr
ne kakvom spoljašnjom silom, pošto se 
ukloni ustavljača (54) a u cilju da se kril
ca (4) oslobode i rašire (si. 13 do 16).

12. Projektil prema zahtevu 11, nazna
čen time, što se ustavljača sastoji od jed
ne pljosnate opruge (55) na kojoj se nala
zi jedna alka (56) u koju zahvata kuka za 
okidanje, koja se, u trenutku bombinog 
bacanja, otkačinje od nje rasterujući jedan 
elastični spoj na toj alci (si. 13 do 16).

13. Projektil prema zahtevima 1 do 12, 
naznačen time, što se odnos između duži
ne krilaca, koja prelaze zadnji deo trupa 
bombinog (kada su krilca u skupljenom 
stanju), i celokupne dužine projektila (bez 
upaljača), nalazi u granicama od 1:5 do 
1:10.

14. Projektil prema zahtevima 1 do 13, 
naznačen time, što su pokretna krilca na- 
meštena na jednom šupljem cilindričnom 
stubu (6) koji je navrtanjem ili drugoja- 
čije utvrđen za dance (7) kojim, je zadnji 
deo projektila zatvoren a koje se može 
skidati.
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